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Hindi  

 

Question 1 

A के ठीक ऊपर कौन रहता है? 

1) D 

2) F 

3) C 

4) E 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 2 

ननम्ननिखित में से कौन E और H के ठीक बीच में रहता है? 

1) A 

2) G 

3) B 

4) F 

5) C 

 
Question 3 

ननम्ननिखित में से नकस मींनिि पर F रहता है? 

1) 4 

2) 1 

3) 8 

4) 6 

5) 2 

 
Question 4 

ननम्ननिखित में से कौन सा कथन सही नही ीं है? 

1) H सबसे ऊपर वािी मींनिि पर रहता है 

2) G, C के ठीक नीचे रहता है 

3) E और G के बीच में तीन िोग रहते हैं 

4) D नकसी नवषम सींख्या वािी मींनिि पर रहता है 

5) सभी सत्य हैं 

 
Question 5 

ननम्ननिखित पााँच में से चार नकसी एक नननित तरीके से एक समान हैं और इसनिए वे एक समूह बनाते हैं, िो ननम्न 

में से कौन सा इस समूह से सींबींनित नही ीं है? 
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1) G 

2) D 

3) B 

4) H 

5) A 

 
Question 6 

निरे्दश: ननम्न प्रश्न में तीन कथन और उसके बाद I, और II से अींनकत दो ननष्कषष नदए गए हैं। आपको नदए गए 

कथनोीं को सत्य मानना है भिे ही वे ज्ञात तथ्ोीं से अिग प्रतीत होते होीं। सभी ननष्कषों को पनिए और निर ननर्षय 

कीनिए नक नदए गए ननष्कषों में से कौन सा/कौन से ननष्कषष ज्ञात तथ्ोीं को नज़रअींदाज़ करने पर कथनोीं का 

तानकष क रूप से अनुसरर् करता है/करते हैं। 

कथि: 

सभी नतनथयाीं ननयुखि हैं। 

कोई ननयुखि यात्रा नही ीं है। 

केवि कुछ यात्रा ही महीने हैं। 

निष्कर्ष: 

I. कोई तारीि यात्रा नही ीं है। 

II. सभी महीनोीं के ननयुखि होने की सींभावना है। 

1) केवि I अनुसरर् करता है 

2) केवि II अनुसरर् करता है 

3) I और II दोनोीं अनुसरर् करते हैं 

4) या तो I या निर II अनुसरर् करता है 

5) ना तो I और ना ही II अनुसरर् करता है 

 
Question 7 

निरे्दश: नीचे नदए गये प्रते्यक प्रश्न में तीन कथन और उसके बाद I और II से अींनकत दो ननष्कषष नदए गये हैं। 

आपको नदए गये कथनोीं को सत्य मानना है, भिे ही वे ज्ञात तथ्ोीं से अिग प्रतीत होते हो। सभी ननष्कषो को पनिए 

और निर ननर्षय कीनिये नक नदए गये ननष्कषो में से कौन-सा/कौन-से ननष्कषष ज्ञात तथ्ोीं को निरअींदाि करने 

पर कथनोीं का तानकष क रूप से अनुसरर् करता है/करते हैं। 

कथि: 

कुछ सींकेत पाकष  हैं। 

कुछ घन पाकष  हैं। 

कुछ पाकष  दुिषभ हैं। 

निष्कर्ष: 

I. कुछ सींकेत दुिषभ हैं। 

II. कुछ घन दुिषभ हैं। 

1) कोई अनुसरर् नही ीं करता है 
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2) केवि I अनुसरर् करता है 

3) केवि II अनुसरर् करता है 

4) केवि I और II अनुसरर् करते हैं 

5) या तो I या II अनुसरर् करता है 

 
Question 8 

निरे्दश: ननम्न प्रश्न में तीन कथन और उसके बाद I और II से अींनकत दो ननष्कषष नदए गये हैं। आपको नदए गये 

कथनोीं को सत्य मानना है, भिे ही वे ज्ञात तथ्ोीं से अिग प्रतीत होते होीं। सभी ननष्कषों को पनिए और निर ननर्षय 

कीनिए नक नदये गये ननष्कषों में से कौन सा/कौन से ननष्कषष ज्ञात तथ्ोीं को निरअींदाि करने पर कथनोीं का 

तानकष क रूप से अनुसरर् करता है/करते हैं। 

कथि: 

सभी पींि ग्रीष्म हैं। 

कुछ ग्रीष्म साबुन हैं। 

कोई साबुन ची ींटी नही ीं है। 

निष्कर्ष: 

I. कुछ पींि साबुन हैं। 

II. कुछ ची ींनटयोीं का ग्रीष्म होना सम्भानवत है। 

1) कोई पािन नही ीं करता है 

2) केवि I पािन करता है 

3) केवि II पािन करता है 

4) दोनोीं I और II पािन करते हैं 

5) या तो I या II पािन करता है 

 
Question 9 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में नदए गए कथनोीं को सत्य मानकर, तय कीनिये नक नदए गए दो ननष्कषों में से कौन-

सा/कौन-से ननष्कषष नननित रूप से सत्य है/हैं और उसके अनुसार उत्तर दीनिये। 

कथि: 

P ≤ Q > R ≥ S; T > R < X 

निष्कर्ष: 

I. X > S 

II. T < P 

1) केवि ननष्कषष I अनुसरर् करता है। 

2) केवि ननष्कषष I और II अनुसरर् करते हैं। 

3) केवि ननष्कषष II अनुसरर् करता है। 

4) या तो I या II अनुसरर् करता है। 

5) न तो ननष्कषष I ना ननष्कषष II अनुसरर् करता है। 
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Question 10 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में नदए गए कथनोीं को सत्य मानकर, तय कीनिये नक नदए गए दो ननष्कषों में से कौन-

सा/कौन-से ननष्कषष नननित रूप से सत्य है/हैं और उसके अनुसार उत्तर दीनिये। 

कथि: 

K ≤ U = J ≥ H  ≥ W < B 

निष्कर्ष: 

I. K < B 

II. U  ≥ W 

1) केवि ननष्कषष I अनुसरर् करता है। 

2) केवि ननष्कषष I और II अनुसरर् करते हैं। 

3) केवि ननष्कषष II अनुसरर् करता है। 

4) या तो I या II अनुसरर् करता है। 

5) न तो ननष्कषष I ना ननष्कषष II अनुसरर् करता है। 

 
Question 11 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में नदए गए कथनोीं को सत्य मानकर, तय कीनिये नक नदए गए दो ननष्कषों में से कौन-

सा/कौन-से ननष्कषष नननित रूप से सत्य है/हैं और उसके अनुसार उत्तर दीनिये। 

कथि: 

A < B < C ≤ D; E ≥ B ≥ F 

निष्कर्ष: 

I. F < D 

II. E > A 

1) केवि ननष्कषष I अनुसरर् करता है 

2) दोनोीं ननष्कषष I और II अनुसरर् करते हैं 

3) केवि ननष्कषष II अनुसरर् करता है 

4) या तो I या II अनुसरर् करता है 

5) न तो ननष्कषष I ना ननष्कषष II अनुसरर् करता है 

 
Question 12 

X के दाईीं ओर से छठे स्थान पर कौन बैठा है? 

1) Z 

2) V 

3) X 

4) T 

5) U 
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Question 13 

Z और U के ठीक बीच में कौन बैठा है? 

1) Y 

2) Z 

3) U 

4) V 

5) ननिाषररत नही ीं नकया िा सकता 

 
Question 14 

पींखि में नकतने व्यखि बैठे हैं? 

1) 20 

2) 21 

3) 24 

4) 19 

5) 17 

 
Question 15 

V के बाएाँ  से दूसरे स्थान पर कौन बैठा है? 

1) U 

2) W 

3) S 

4) P 

5) इनमें से कोई नही ीं  

 
Question 16 

W नकस नदशा की ओर उनु्मि है? 

1) कें द्र की ओर 

2) कें द्र के नवपरीत 

3) उसी नदशा में निस ओर S उनु्मि है 

4) उसी नदशा में निस ओर P उनु्मि है 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 17 

S के सामने स्थान पर कौन बैठा है? 

1) U 

2) Q 

3) R 

4) W 
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5) V 

 
Question 18 

U के दाएाँ  से तीसरे स्थान पर कौन बैठा है? 

1) P 

2) S 

3) R 

4) Q 

5) T 

 
Question 19 

ननम्न में से कौन से दो व्यखि एक दूसरे के ननकटतम पड़ोसी हैं? 

1) P और T 

2) T और U 

3) P और R 

4) V और W 

5) ननिाषररत नही ीं नकया िा सकता 

 
Question 20 

B की मदर-इन-िॉ कौन है? 

1) P 

2) Q 

3) S 

4) B 

5) ननिाषररत नही ीं नकया िा सकता है। 

 
Question 21 

Q और A के बी ींच क्या सींबींि है? 

1) िादर-इन-िॉ और सन-इन-िॉ 

2) नपता और पुत्री 

3) नपता/माता और पुत्री 

4) मााँ और बेटी 

5) ननिाषररत नही ीं नकया िा सकता 

 
Question 22 

बैंगनी रीं ग के बॉक्स में नकतनी ीं गेंद रिी हैं? 

1) 6 
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2) 11 

3) 16 

4) 15 

5) 7 

 
Question 23 

बॉक्स C का रींग क्या है? 

1) कािा 

2) पीिा 

3) नीिा 

4) हरा 

5) बैंगनी 

 
Question 24 

बॉक्स A के ठीक ऊपर कौन सा बॉक्स रिा है? 

1) G 

2) C 

3) B 

4) D 

5) E 

 
Question 25 

हरे रींग के बॉक्स के ठीक नीचे कौन से रींग का बॉक्स रिा है? 

1) पीिा 

2) िाि 

3) नीिा 

4) कािा 

5) बैंगनी 

 
Question 26 

बॉक्स B और बॉक्स C में गेंदोीं की सींख्या का योग क्या है? 

1) 19 

2) 27 

3) 28 

4) 16 

5) 22 
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Question 27 

नकन दो बक्सोीं में गेंदोीं की सींख्या का योग अनिकतम है? 

1) C और E 

2) C और G 

3) B और E 

4) C और B 

5) इनमे से कोई नही ीं  

 
Question 28 

कािे रींग के बॉक्स और 11 गेंदोीं वािे बॉक्स के बीच नकतने बॉक्स रिे हैं? 

1) 4 

2) 3 

3) 2 

4) 1 

5) इनमे से कोई नही ीं  

 
Question 29 

DYNAMIC शब्द में ऐसे नकतने अक्षरोीं के युग्म (आगे और पीछे की की ओर से) हैं, निनके बीच उतने ही अक्षर हैं, 

नितने अींगे्रिी वर्षमािा में उनके बीच हैं? 

1) एक भी नही ीं 

2) एक 

3) तीन 

4) दो 

5) तीन से अनिक 

 
Question 30 

एक नननित कूट भाषा में, 'BOUGHT' को 'APVHIS' और 'EATING' को 'DBUJOF' के रूप में कूटबद्ध नकया िाता 

है, तो दी गई कूट भाषा में 'GROUND' के निए क्या कोड होगा? 

1) FSPVOV 

2) FPVSOC 

3) FPSVOC 

4) FSPVOC 

5) FSPVOU 

 
Question 31 

ननम्ननिखित में से कौन से नदन T को सेनमनार में भाग िेना है? 

1) रनववार 
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2) सोमवार 

3) मींगिवार 

4) बुिवार 

5) शुक्रवार 

 
Question 32 

ननम्ननिखित व्यखियोीं में से नकसे शननवार को सेनमनार में भाग िेना है? 

1) U 

2) V 

3) T 

4) P 

5) Q 

 
Question 33 

यनद सभी व्यखि सोमवार से रनववार तक वर्षमािा क्रम से सेनमनार में भाग िेते हैं, तो नकतने व्यखियोीं का 

सेनमनार में भाग िेने का नदन नही ीं बदिेगा? 

1) कोई नही ीं 

2) एक 

3) दो 

4) तीन 

5) चार 

 
Question 34 

ननम्ननिखित में से कौन से नदन S को सेनमनार में भाग िेना है? 

1) सोमवार 

2) मींगिवार 

3) बुिवार 

4) गुरुवार 

5) शुक्रवार 

 
Question 35 

ननम्ननिखित व्यखियोीं में से नकसे शननवार को सेनमनार में भाग िेना है? 

1) T 

2) V 

3) U 

4) S 

5) P 
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Question 36 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में I और II से अींनकत दो समीकरर् नदए गए हैं। आपको दोनोीं समीकरर्ोीं को हि करना 

है और उत्तर दीनिए: 

I. 2x2 – 9x + 9 = 0 

II. 2y2 – 9y + 10 = 0 

1) यनद x > y 

2) यनद x ≥ y 

3) यनद x < y 

4) यनद x ≤ y 

5) यनद x = y या सींबींि स्थानपत नही ीं नकया िा सकता है  

 
Question 37 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में I और II से अींनकत दो समीकरर् नदए गए हैं। आपको दोनोीं समीकरर्ोीं को हि करना 

है और उत्तर दीनिए: 

I. x2 – 11x + 24 = 0 

II. y2 + 4y – 12 = 0 

1) यनद x > y 

2) यनद x ≥ y 

3) यनद x < y 

4) यनद x ≤ y 

5) यनद x = y या सींबींि स्थानपत नही ीं नकया िा सकता है  

 
Question 38 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में I और II से अींनकत दो समीकरर् नदए गए हैं। आपको दोनोीं समीकरर्ोीं को हि करना 

है और उत्तर दीनिए: 

I. x2 + 2x = 0 

II. y + 4 +
4

y
= 0 

1) यनद x > y 

2) यनद x ≥ y 

3) यनद x < y 

4) यनद x ≤ y 

5) यनद x = y या सींबींि स्थानपत नही ीं नकया िा सकता है  

 
Question 39 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में I और II से अींनकत दो समीकरर् नदए गए हैं। आपको दोनोीं समीकरर्ोीं को हि करना 

है और उत्तर दीनिए: 
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I. 3y + 18 = 50 – 5y 

II. x2 = 16 

1) यनद x > y 

2) यनद x ≥ y 

3) यनद x < y 

4) यनद x ≤ y 

5) यनद x = y या सींबींि स्थानपत नही ीं नकया िा सकता है  

 
Question 40 

निरे्दश: ननम्ननिखित प्रश्न में I और II से अींनकत दो समीकरर् नदए गए हैं। आपको दोनोीं समीकरर्ोीं को हि करना 

है और उत्तर दीनिए: 

I. x2 + 2x – 3 = 0 

II. y2 + 6y + 8 = 0 

1) यनद x > y 

2) यनद x ≥ y 

3) यनद x < y 

4) यनद x ≤ y 

5) यनद x = y या सींबींि स्थानपत नही ीं नकया िा सकता है  

 
Question 41 

निरे्दश: श्रींििा में िुप्त पद ज्ञात कीनिए। 

7, 16, 34, 70, ?, 286 

1) 136 

2) 142 

3) 138 

4) 132 

5) 128 

 
Question 42 

निरे्दश: श्रींििा में िुप्त पद ज्ञात कीनिए। 

77, 82, 72, 87, 67, ? 

1) 91 

2) 90 

3) 92 

4) 93 

5) इनमें से कोई नही ीं 
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Question 43 

निरे्दश: श्रींििा में िुप्त पद ज्ञात कीनिए। 

5, 12, 24, 40, 59, ? 

1) 81 

2) 83 

3) 82 

4) 80 

5) None of these 

 
Question 44 

निरे्दश: श्रींििा में िुप्त पद ज्ञात कीनिए। 

17, 22, 39, 76, 141, ? 

1) 242 

2) 142 

3) 240 

4) 342 

5) 178 

 
Question 45 

निरे्दश: श्रींििा में िुप्त पद ज्ञात कीनिए। 

14, 37, 64, 95, ?, 169 

1) 130 

2) 135 

3) 139 

4) 140 

5) 120 

 
Question 46 

दोनोीं पाररयोीं में पहिे खििाड़ी द्वारा बनाए गए कुि रन दोनोीं पाररयोीं में चौथे खििाड़ी द्वारा बनाये गए कुि रन की 

तुिना में नकतना अनिक / कम है? 

1) 25% कम 

2) 20% अनिक 

3) 50% अनिक 

4) 21% कम 

5) दोनोीं ने समान रन बनाए हैं। 

 
Question 47 

नकस खििाड़ी ने दोनोीं पाररयोीं में सवाषनिक रन बनाए हैं? 
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1) दूसरा खििाड़ी 

2) पाींचवा खििाड़ी 

3) पहिा खििाड़ी 

4) तीसरा खििाड़ी 

5) चौथा खििाड़ी 

 
Question 48 

पारी 2 में, पारी 1 से खििाडी 1 द्वारा नकतने प्रनतशत अनिक/कम रन मारे गये? 

1) 50% अनिक 

2) 75% कम 

3) 40% अनिक 

4) 25% कम 

5) 100% अनिक 

 
Question 49 

पारी 1 में सभी खििानड़योीं द्वारा बनाये गए औसत रन नकतने हैं? 

1) 24.6 

2) 31.4 

3) 45 

4) 25 

5) 35.8 

 
Question 50 

पारी 2 के औसत रनोीं की तुिना में नकतने खििानड़योीं ने अनिक रन बनाए? 

1) 4 

2) 0 

3) 2 

4) 3 

5) 1 

 
Question 51 

निरे्दश: नीचे नदए गये प्रश्नोीं में एक प्रश्न और I और II से अींनकत दो कथन नदए गये हैं। आपको यह तय करना है नक 

कथनोीं में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है या नही ीं। दोनोीं 'कथनोीं' का अध्ययन कीनिये और 

उपयुि नवकल्प का चयन कीनिये। 

कमषचाररयोीं की औसत आयु क्या है? 

I. प्रबींिक की आयु कीं पनी के कमषचाररयोीं की सींख्या के बराबर है। 

II. िब कमषचाररयोीं की कुि आयु में प्रबींिक की आयु िोड़ी िाती है, तो औसत आयु में 2 की वरखद्ध हो िाती है। 
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1) यनद प्रश्न का उत्तर देने के निए केवि कथन I में दी गयी िानकारी पयाषप्त है िबनक प्रश्न का उत्तर देने के निए 

केवि कथन II में दी गयी िानकारी पयाषप्त नही ीं है। 

2) यनद प्रश्न का उत्तर देने के निए केवि कथन II में दी गयी िानकारी पयाषप्त है िबनक प्रश्न का उत्तर देने के निए 

केवि कथन I में दी गयी िानकारी पयाषप्त नही ीं है। 

3) यनद प्रश्न का उत्तर देने के निए या तो केवि कथन I या केवि कथन II में दी गयी िानकारी पयाषप्त है। 

4) यनद प्रश्न का उत्तर देने के निए या तो कथन I या कथन II में दी गयी िानकारी पयाषप्त नही ीं है। 

5) यनद प्रश्न का उत्तर देने के निए I और II दोनोीं कथनोीं में दी गयी िानकारी आवश्यक है। 

 
Question 52 

निरे्दश: नीचे नदए गये प्रश्नोीं में एक प्रश्न और I और II से अींनकत दो कथन नदए गये हैं। आपको यह तय करना है नक 

कथनोीं में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है या नही ीं। दोनोीं 'कथनोीं' का अध्ययन कीनिये और 

उपयुि नवकल्प का चयन कीनिये। 

यनद नेहि, मयूर और सुिीत साझेदारी में एक व्यवसाय चिा रहे हैं, तो उनके द्वारा अनिषत कुि िाभ में नेहि का 

नहस्सा नकतना होगा? 

I. नेहि, मयूर और सुिीत ने व्यवसाय में 3 ∶ 9 ∶ 18 के अनुपात में िनरानश ननवेश की। 

II. सुिीत के िाभ का नहस्सा 3618 रुपये है। 

1) केवि I 

2) केवि II 

3) I और II दोनोीं 

4) या तो I अथवा II 

5) न तो I अथवा न ही II 

 
Question 53 

निरे्दश: नीचे नदए गये प्रश्नोीं में एक प्रश्न और I और II से अींनकत दो कथन नदए गये हैं। आपको यह तय करना है नक 

कथनोीं में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है या नही ीं। दोनोीं 'कथनोीं' का अध्ययन कीनिये और 

उपयुि नवकल्प का चयन कीनिये। 

यनद नकसी नाव को िारा के अनुकूि P से Q तक िाने तथा िारा के प्रनतकूि नबन्दु Q से P तक िौटने में तीनोीं घींटे 

िगते हैं, तो शाींत िि में नाव की गनत नकतनी होगी? 

I. नदी की िारा की गनत 4 नकमी प्रनत घींटा है। 

II. नबन्दु P से Q के बीच की दूरी 16 नकमी है। 

1) उत्तर देने के निए कथन I ही पयाषप्त है, िबनक कथन II उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं है। 

2) उत्तर देने के निए कथन II ही पयाषप्त है, िबनक कथन I उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं है। 

3) उत्तर देने के निए या तो कथन I अथवा II पयाषप्त है। 

4) उत्तर देने के निए कथन I और II पयाषप्त नही ीं है। 

5) उपरोि में से कोई नही ीं 

 
Question 54 
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निरे्दश: नीचे नदए गये प्रश्नोीं में एक प्रश्न और I और II से अींनकत दो कथन नदए गये हैं। आपको यह तय करना है नक 

कथनोीं में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है या नही ीं। दोनोीं 'कथनोीं' का अध्ययन कीनिये और 

उपयुि नवकल्प का चयन कीनिये। 

उस नकताब का अींनकत मूल्य क्या है निसे छूट के मूल्य पर बेचा गया था? 

I. नकताब का अींनकत मूल्य मेि के क्रय मूल्य से 36% अनिक है। मेि बेचते हुए दो क्रमागत छूट दी गई थी ीं। 

II. नकताब को 567.8 रूपये में बेचा गया था। दूसरी बार मेि को बेचते समय नदए गये छूट का प्रनतशत पहिी बार 

मेि को बेचते समय दी गई छूट के प्रनतशत का तीन गुना है। 

1) कथन I और II दोनोीं में एकसाथ दी गयी िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त हैं। 

2) केवि कथन I में दी गयी िानकारी या केवि कथन II में दी गयी िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त 

है। 

3) कथन I और II दोनोीं में एकसाथ दी गयी िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं हैं। 

4) नसिष  कथन II में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है, िबनक कथन I में दी हुई िानकारी प्रश्न 

का उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं है। 

5) नसिष  कथन I में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है, िबनक कथन II में दी हुई िानकारी प्रश्न 

का उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं है। 

 
Question 55 

निरे्दश: नीचे नदए गये प्रश्नोीं में एक प्रश्न और I और II से अींनकत दो कथन नदए गये हैं। आपको यह तय करना है नक 

कथनोीं में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है या नही ीं। दोनोीं 'कथनोीं' का अध्ययन कीनिये और 

उपयुि नवकल्प का चयन कीनिये। 

कक्षा में िड़नकयोीं की कुि सींख्या क्या है? 

I. कक्षा में िड़के और िड़नकयोीं की सींख्या का अनुपात 8 : 7 है। 

II. कक्षा में िड़नकयोीं का औसत अींक कक्षा में िड़कोीं के औसत अींक से 15 कम है। कक्षा में सभी छात्रोीं का 

औसत अींक 64 है।  

1) कथन I और II दोनोीं में सामूनहक रूप से दी गयी िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं हैं। 

2) केवि कथन I में दी गयी िानकारी या केवि कथन II में दी गयी िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त 

है। 

3) केवि कथन I में दी गयी िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है, िबनक केवि कथन II में दी गयी 

िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं है। 

4) केवि कथन II में दी गयी िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त है, िबनक केवि कथन I में दी गयी 

िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए पयाषप्त नही ीं है। 

5) कथन I और कथन II दोनोीं में दी हुई िानकारी प्रश्न का उत्तर देने के निए आवश्यक है। 

 
Question 56 

A, B और C के औसत अींक ज्ञात कीनिये । 

1) 70, 75, 77 

2) 82, 69, 71 

3) 80, 70, 72 
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4) 88, 66, 68 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 57 

यनद नवषय D में प्राप्त औसत अींक नवषय A में प्राप्त औसत अींकोीं से 5 अनिक है और सबे्जक्ट डी और सबे्जक्ट ई 

में प्राप्त औसत अींकोीं का अनुपात 17: 18 है। नवषय E में प्राप्त नकये गये औसत अींक ज्ञात कीनिए। 
  

1) 84 

2) 72 

3) 90 

4) 54 

5) 96 

 
Question 58 

यनद नवषय A  में िड़नकयोीं द्वारा प्राप्त नकए गए औसत अींक 70 हैं। नवषय A  में िड़कोीं द्वारा प्राप्त औसत अींक 

ज्ञात कीनिए। 

1) 94 

2) 90 

3) 85 

4) 75 

5) 100 

 
Question 59 

यनद छात्रोीं की सींख्या बिाकर 150 कर दी िाए और कुि अींकोीं में कोई वरखद्ध न हो। क्रमशः  नवषय B, नवषय C और 

नवषय E का नया औसत क्या होगा। 
  

1) 56, 90, 55 

2) 45, 44, 72 

3) 56, 57.6, 72 

4) 44.5, 51.2, 74 

5) िानकारी अपयाषप्त 

 
Question 60 

सुरेश को सभी नवषयोीं में ठीक उतने ही अींक नमिते हैं नितना नक उनका औसत होता है। (प्रते्यक नवषय में औसत 

अींक = सुरेश के व्यखिगत अींक) यनद प्रते्यक नवषय में अनिकतम 100 अींक प्राप्त नकए िा सकते हैं तो उसके 

प्रनतशत अींक नकतने हैं? 

1) 87.2% 

2) 79.40% 

3) 80.5% 
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4) 81.15% 

5) 82.30% 

 
Question 61 

40 िीटर दूि और पानी के नमश्र् में 10% पानी है। इसमें नकतना पानी (िीटर में) और नमिाया िाए तानक नए 

नमश्र् में 20% पानी हो िाये? 

1) 4 

2) 5 

3) 7 

4) 8 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 62 

रािू और अरुर् दो एक व्यवसाय में साझेदार हैं। वे 7 : 9 के अनुपात में अपनी पूींिी का ननवेश करते हैं। 6 महीने 

बाद, एक तीसरा व्यखि िीतू अरुर् की दो नतहाई पूींिी के साथ इनके साथ शानमि करता है। एक साि के बाद 

रािू का िाभ 5600 रुपये था, तो कुि िाभ हुआ। 

1) 15200 

2) 12400 

3) 16400 

4) 30400 

5) 24600 

 
Question 63 

15 आदमी 12 नदनोीं में एक काम पूरा कर सकते हैं। 18 मनहिाएीं  15 नदनोीं में इसी काम पूरा कर सकती हैं। 6 

आदमी और 6 मनहिाएीं  इसी काम को 18 नदनोीं में पूरा कर सकते हैं।  6 मनहिा अकेिे इस काम को नकतने नदनोीं 

में पूरा करेंगी? 

1) 50 

2) 45 

3) 65 

4) 40 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 64 

एक सम वरत्तीय बेिन का आयतन 1078 घन सेमी है इसके अिावा, बेिन का वक्र परष्ठ के्षत्रिि 308 वगष सेमी है 

सम वरत्तीय बेिन की ऊीं चाई (सेमी में) ज्ञात कीनिये! 

1) 8 

2) 7 

3) 6 

4) 5 
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5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 65 

एक रानश पर सािारर् ब्याि 1600 रूपये है िब ब्याि की दर 6% प्रनत वषष और समय 4 वषष है। समान रानश 

पर  िगभग चक्रवरखद्ध ब्याि की गर्ना के निए इस िानकारी का उपयोग करें? 

1) 1800 रूपये 

2) 1750 रूपये 

3) 1550 रूपये 

4) 1650 रूपये 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 66 

A और B एक साथ पुरुष और मनहिाओीं का अनुपात क्या है? 

1) 2 : 1 

2) 3 : 4 

3) 5 : 4 

4) 9 : 5 

5) None of above 

 
Question 67 

कॉिेि C के कुि छात्रोीं का नकतना प्रनतशत मनहिाएीं  है? 

1) 30% 

2) 33.33% 

3) 45% 

4) 50% 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 68 

सभी कोिेिो में मनहिाओीं का औसत क्या है? 

1) 78.5 

2) 81.5 

3) 75 

4) 90 

5) इनमें से कोई नही ीं 

 
Question 69 

कॉिेि B में मनहिाओीं से पुरुषोीं का िभग प्रनतशत ज्ञात कीनिए? 

1) 10% 
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2) 11% 

3) 12% 

4) 13% 

5) 14% 

 
Question 70 

कॉिेि A में पुरुषोीं की सींख्या और कॉिेि D में मनहिाओीं की सींख्या के बीच अींतर क्या है? 

1) 180 

2) 120 

3) 200 

4) 240 

5) 210 

 

Answer Key  

 

Question 1 
Correct Option - 2 

 
Question 2 
Correct Option - 3 

 
Question 3 
Correct Option - 1 

 
Question 4 
Correct Option - 3 

 
Question 5 
Correct Option - 4 

 
Question 6 
Correct Option - 1 

 
Question 7 
Correct Option - 1 

 
Question 8 
Correct Option - 3 

 
Question 9 
Correct Option - 1 
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Question 10 
Correct Option - 3 

 
Question 11 
Correct Option - 2 

 
Question 12 
Correct Option - 1 

 
Question 13 
Correct Option - 1 

 
Question 14 
Correct Option - 4 

 
Question 15 
Correct Option - 2 

 
Question 16 
Correct Option - 2 

 
Question 17 
Correct Option - 4 

 
Question 18 
Correct Option - 2 

 
Question 19 
Correct Option - 3 

 
Question 20 
Correct Option - 5 

 
Question 21 
Correct Option - 3 

 
Question 22 
Correct Option - 3 

 
Question 23 
Correct Option - 4 

 
Question 24 
Correct Option - 2 

 
Question 25 
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Correct Option - 1 

 
Question 26 
Correct Option - 2 

 
Question 27 
Correct Option - 1 

 
Question 28 
Correct Option - 3 

 
Question 29 
Correct Option - 4 

 
Question 30 
Correct Option - 4 

 
Question 31 
Correct Option - 3 

 
Question 32 
Correct Option - 2 

 
Question 33 
Correct Option - 1 

 
Question 34 
Correct Option - 3 

 
Question 35 
Correct Option - 2 

 
Question 36 
Correct Option - 5 

 
Question 37 
Correct Option - 1 

 
Question 38 
Correct Option - 2 

 
Question 39 
Correct Option - 4 

 
Question 40 
Correct Option - 5 
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Question 41 
Correct Option - 2 

 
Question 42 
Correct Option - 3 

 
Question 43 
Correct Option - 4 

 
Question 44 
Correct Option - 1 

 
Question 45 
Correct Option - 1 

 
Question 46 
Correct Option - 4 

 
Question 47 
Correct Option - 4 

 
Question 48 
Correct Option - 5 

 
Question 49 
Correct Option - 2 

 
Question 50 
Correct Option - 4 

 
Question 51 
Correct Option - 4 

 
Question 52 
Correct Option - 3 

 
Question 53 
Correct Option - 5 

 
Question 54 
Correct Option - 3 

 
Question 55 
Correct Option - 1 

 
Question 56 
Correct Option - 3 
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Question 57 
Correct Option - 3 

 
Question 58 
Correct Option - 1 

 
Question 59 
Correct Option - 3 

 
Question 60 
Correct Option - 2 

 
Question 61 
Correct Option - 2 

 
Question 62 
Correct Option - 1 

 
Question 63 
Correct Option - 2 

 
Question 64 
Correct Option - 2 

 
Question 65 
Correct Option - 2 

 
Question 66 
Correct Option - 5 

 
Question 67 
Correct Option - 3 

 
Question 68 
Correct Option - 2 

 
Question 69 
Correct Option - 1 

 
Question 70 
Correct Option - 1 

www.fr
esh

er
sn

ow.co
m

www.freshersnow.com www.freshersnow.com

http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com

